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DİJİTAL HOCA AKADEMİ

Bu testlerin her hakkı saklıdır. Hangi amaçla olursa olsun, testlerin tamamının veya bir kısmının 
DİJİTAL HOCA YAYINLARI’nın yazılı izni olmadan kopya edilmesi, fotoğrafının çekilmesi, herhangi bir yolla 
çoğaltılması, yayımlanması ya da kullanılması yasaktır. Bu yasağa uymayanlar gerekli cezai sorumluluğu 
ve testlerin hazırlanmasındaki mali külfeti peşinen kabullenmiş sayılır.
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1.	 Bu parçada geçen “intibaksızlığın sancısını çekmek” 
sözüyle anlatılmak istenen, verilen parçada kullanılan 
"At oynattığı eski sahaların çoğunu kaybeden şiir, yeni 
zamana ve gelişmelere" ifadesinden de anlaşılacağı 
gibi “uyum sağlamakta sıkıntı yaşamak”tır. Bu anlamı 
sağlayan yargı E seçeneğinde verilmiştir.

CEVAP: E

2.	 Parçada, boş bırakılan yerlere gelebilecek uygun söz-
cükleri tespit etmek için cümleyi dikkatle okuduğumuz-
da ilk boşluğa “bir gereği” sözünün, ikinci boşluğa ise 
cümlenin akışına göre “aracılığıyla” sözünün getirilme-
si gerekmektedir.

CEVAP: B

3.	 “Düşsel öge” somut bir gerçekliği olmayıp hayal dünya-
sında var olan ögelerdir. A seçeneğindeki dizelerde yer 
alan "sinsi yağmurlar", B seçeneğinde yer alan "ömrü-
müzü katık etmek", C seçeneğinde yer alan "Güzelliği-
ni harf harf dizmek", D seçeneğinde yer alan "yalnızlık 
kuşunu tüfeğimizin ucundan" sözlerinde düşsel ögeler 
vardır. 

CEVAP: E

4.	 Öncüldeki cümlede “antik tiyatroların, Roma 
Dönemi'nde Anadolu’nun birçok bölgesinde parlak ku-
rumların başında geldiği” ifade edilmiştir. Bu yargıdan 
yola çıkarak "bu dönemden kalma antik tiyatroların, 
Anadolu’da gelişmiş bir tiyatro kültürünün varlığını ke-
sin olarak gösterdiğini" görmekteyiz.

CEVAP: C

5.	 Numaralanmış cümleleri anlamlı bir bütün oluştura-
cak biçimde sıraladığımızda I. cümlenin giriş cümlesi 
olduğunu görüyoruz. II. cümle ise I. cümleyi anlamca 
tamamlayan bir ifade ile devam ediyor. Arkasından ge-
len III. cümlede ise II. cümleyi destekleyen bir durum 
anlatılmıştır. III. cümleyi destekleyen ise V. cümledir. 
Bu durumdan hareketle IV. cümle, V. cümle ile yer de-
ğiştirmelidir.

CEVAP: E

6.	 E seçeneğinde çıkarım değil, bir saptama söz konu-
sudur. Çıkarım, bir durumdan, olgudan hareketle bir 
yorum yapmak, bir düşünce belirtmektir. Saptama ise 
tespitte bulunmaktır.

CEVAP: E

7.	 Soruyu yanıtlarken seçeneklerden numaralanmış cüm-
lelere doğru gidildiği I. cümlede “eserini Hindistan’da 
bulunurken kaleme almıştır.” sözünün A seçeneğini, 
II. cümlede geçen “---- bir kitap hazırlamak istemiştir.” 
sözünün B seçeneğini, III. cümlede geçen “---- bilgiler 
içermektedir.” sözünün C seçeneğini, V. cümlede ge-
çen ifadenin tamamı E seçeneğini ifade etmektedir. An-
cak IV. cümlede bir merak uyandırılmaya çalışılmamış, 
nesnel bilgiler verilmiştir.

CEVAP: D

8.	 Verilen parçada “basit ve birleşik yapılı cümleler” kulla-
nıldığından A seçeneğinden, “şarkın bu en büyük şeh-
ri çoktan uyanmış” ifadesiyle B seçeneğinden, “akın 
akın” sözüyle D seçeneğinden, metnin tamamında bir 
izlenim söz konusu olduğundan E seçeneğinden yarar-
lanılmıştır. Parçada farklı duyulardan yararlanma söz 
konusu olmadığından parçanın anlatımında C seçene-
ğinden yararlanıldığı söylenemez.

CEVAP: C
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9.	 Türkçe dil bilgisi kurallarına göre cümle içerisinde bir 
sözcükteki ünlü düşmesinin gösterilmemesi yazım 
yanlışlığına yol açar. B seçeneğindeki “ayırıntı” kelime-
sinin doğru yazımı “ayrıntı” olmalıdır.

Not: Ünlü düşmesi, dar ünlüyle (u-ü-ı-ü) biten bir söz-
cüğe ünlüyle başlayan bir ekin getirilmesiyle olur.

CEVAP: B

10.	 Birleşik eylem ifadesiyle anlatılmak istenen, iki fiilin ya 
da bir isimle bir fiilin bir araya gelerek bir kelime grubu 
oluşturmasıdır. D seçeneğindeki cümlenin yükleminde 
bulunan “sayılabilir” sözcüğü iki fiilin bir araya gelme-
siyle oluşan birleşik bir fiildir. Bu sözcük, kurallı birleşik 
fiillerden bir olan "yeterlilik birleşik fiili"dir

CEVAP: D

11.	

yarısından
havada
ışıklarını
yeniden

 gibi sözcükler hâl eki almıştır.

çalışan
kullanan  sözcükleri sıfat fiil, olarak → sözcüğü ise 	
		     zarf fiildir.

keşfet –
tercih et–
yüzyıl

 sözcükleri birleşik sözcüktür.

Yüklemi yardımcı eylemle (et-, ol-) oluşmuştur. Ancak 
cümlede birleşik çekimli yani birleşik zamanlı bir fiil 
(eylem) yoktur.

CEVAP: E

12.	 A seçeneğinde özneden sonra eş görevli sözcükler 
geldiği için “mimari” sözcüğünden sonra noktalı virgül 
kullanılmalıdır. Çünkü bir cümlede özneden sonra eş 
görevli sözcükler kullanılmışsa özneyi onlardan ayır-
mak için noktalı virgül getirilir. Diğer seçeneklerde boş 
bırakılan yerlere ise virgül getirilmelidir.

CEVAP: A

13.	 Öncülde verilen cümle özne ve yüklemden oluşmuştur. 
Cümlenin yüklemi olan  “sözlü kültür ortamı”dır sözüne 
sorulan “Ne?” sorusuna cümlenin diğer kısmı cevap 
vermektedir.

CEVAP: A

14.	 I. sözcük olasılık zarfı,

II. sözcük miktar zarfı,

III. sözcük edat,

IV. sözcük kesinlik zarfı,

V. sözcük ise zaman zarfıdır.

CEVAP: C

15.	 Sıralı ve bağlı cümlelerde, anlatım bozukluğu genellikle 
öge eksikliği şeklinde karşımıza çıkar. A seçeneğindeki 
cümlede “ama” bağlacından sonra “ondan” sözü getiril-
melidir. Dolaylı tümleç eksikliği böylece giderilmiş olur.

CEVAP: A
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16.	 “gelişti” sözcüğünde ünsüz benzeşmesi,

“niçin” sözcüğünde birleşme esnasında ünlü düşmesi 
olduğu için ünlü aşınması, "beslemene" sözcüğünde 
türetirken ünlü düşmesi (besi-le-me-ne), 

“yükselmeni” sözcüğünde ünsüz düşmesi, (yüksek)

“engelliyor” sözcüğünde ünlü daralması vardır.

Ancak verilen dizelerde ünsüz türemesi yoktur.

CEVAP: E

17.	 I. cümle

Akdeniz’e yaklaştıkça → Zarf tümleci

başlıyor → Yüklem

doğanın yeşil ve maviyle dansı → Özne

II. cümle

“katıyor” yüklemi sonda olmadığı için devriktir.

III. cümle

“göz kırmak” deyimi (anlamca kaynaşmış birleşik fiil) 
“-yor” eki alarak bu cümlenin yüklemi olmuştur.

V. cümle

 girmeden → zarf-fiil

 gelecek → sıfat-fiil

 görmeye → isim-fiil olarak kullanılmıştır.

IV. cümle

Olumlu ve basit bir fiil cümlesidir.

CEVAP: D

18.	 Verilen parçada numaralanmış cümlelerden IV. cümle 
düşüncenin akışını bozmaktadır. Çünkü parçanın ge-
nelinde “dil meselesinin fikir, kültür ve edebiyat saha-
larında üzerinde çokça durulduğundan, neredeyse her 
kesimden insanın üzerinde konuştuğundan” bahsedil-
miştir. IV. cümlede ise dil meselesinin farklı bir boyutu-
na değinilmiştir.

CEVAP: D

19.	 Verilen parçada yakınılan durum "yazılan tarihle ya-
şanan tarih arasındaki fark ve uçurum ile; kaynaklara, 
konunun uzmanlarına soran olmamasından doğan bir 
durum"dur. Bu da D seçeneğinde verilmiştir.

CEVAP: D

20.	 Verilen parçada “klasik edebiyatta güldeste adıyla” sö-
züyle A seçeneğine; “günlerine ve geçmişlerine tanıklık 
ya da bir ışık tutma anlamında” sözüyle B seçeneğine; 
“bu görevlerini yerine getirebilmeleri için yetkin isimlere 
ihtiyaç duydukları” sözüyle C seçeneğine; “oldukça ge-
niş bir zaman dilimi” sözüyle D seçeneğine değinilmiş-
tir. Ancak E seçeneğine değinilmemiştir.

CEVAP: E

21.	 Parçanın anlam bütünlüğü dikkate alındığında 1 nu-
maralı yere III. cümle, 2 numaralı yere I. cümle ve 3 
numaralı yere ise II. cümle getirilmelidir.

CEVAP: E

22.	 Verilen parçada “her yaşta görülse de çocuk yaşta 
teşhisi önemli” ifadesiyle A seçeneğine; “baş dönmesi, 
gözleri belirli bir noktaya dikme ve sabit bakış” sözüyle 
B seçeneğine; “vücudun kasılması, kendini kaybetme” 
sözüyle C seçeneğine; “Tedavisi oldukça meşakkatli” 
ifadesiyle E seçeneğine değinilmiştir. Ancak D seçene-
ğindeki yargıya parçada değinilmemiştir.

CEVAP: D



GENEL YETENEK / ÇÖZÜMLERİDENEME  -  2

4DENEME 2 / ÇÖZÜMLERİ

23.	 Verilen parçada “Bu dönemin bir başka özelliğiyse ya-
zılan öykülerdeki çeşitliliktir.” cümlesiyle I. öncüle, “iç 
dünyaya, bireysel sorunlara derinlemesine bakış” sö-
züyle de III. öncüle değinilmiştir.

CEVAP: C

24.	 Parçanın anlam bütünlüğüne baktığımızda V. cümle ile 
yeni parçaya geçildiği görülmektedir. Bu nedenle soru-
nun cevabı C seçeneğidir.

CEVAP: C

 
25.	 III numaralı cümlede A seçeneğine, V numaralı cümle-

de B seçeneğine, II numaralı cümlede C seçeneğine, 
III numaralı cümlede D seçeneğine, değinilmiştir. Bu 
parçada E seçeneğine değinilmemiştir.

CEVAP: E

26.	 Gerekçe, bir durumun ya da sonucunun niçin ortaya 
çıktığının ya da var olduğunun açıklamasıdır. Verilen 
parçada VI. cümle ile VII. cümle arasında bir gerekçe 
ilişkisi vardır. Bunu anlamak için de iki cümle arasına 
“zira, çünkü” bağlaçlarını getirebiliriz. VII. cümleye so-
rulan neden sorusuna, VI. cümlenin başına "çünkü" 
sözcüğünü getirerek cevap bulabiliriz.

CEVAP: D

27.	
1 2 3 4 5 6 7

B H D A G Ç E

Hatay ve Balıkesir, Afyon ve Diyarbakırdan önce ve 
Gaziantep Diyarbakır ekibinden önce gösteri sunacak-
larına göre, H, B, A ve D ilk sıralarda olmalıdır. Buna 
göre, üçüncü sırada 2 ekip gösteri sunabilir.

CEVAP: B

28.	 Eskişehir ekibi son sırada gösteri sunmalıdır.

CEVAP: E

29.	 Afyon ekibi 4. sırada olduğunda Diyarbakır ekibi 3. sı-
radadır.

CEVAP: D

30.	 Gaziantep ve Çorum 5. sırada gösterisini sunabilir.

CEVAP: D

31.	 1 1
3

1 1
2

1 1
2

2
3
1
2
3
2

3
2

2 2
-

- +
= =

- -

. .

22

3
4

9
4
4
3

3= =.				    tür.

CEVAP: D
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32.	 2 1
1 2 2 2

2 1

1 2 2 1 2

2 1 2 1

1 2 1

16

4 8 12

8 2

4 8 4

8 8

4

-
+ + +

=
( ) -

+ + +( )

=
-( ) +( )

+( ). ++( )

=
-( ) +( )

+( )
=

2

2 1 2 1

2 1

15

8

4 4

4

		            'tir.

CEVAP: B

33.	 ABC BC

A BC BC

A BC

A BC

= ( )
+ = ( )
= ( )

= ( )
fl

41

100 41

105 40

5 2
15

.

.

.�

	                Buradan ABC = 615 bulunur. 6 + 5 + 1 = 
12'dir.

CEVAP: B

34.	
n n n n

n n n

n n

n

-( ) +( ) + +

+( ) -( )
=

+( ) +( )
+( )

11 ! 1

1 1
13
12

1 1

1

. .

.

!

.

.nn

n n n

=

=

13
12

12 12 13 12

¡

¡ ¡			       'dir.

CEVAP: B

35.	 x y x z y x+ < < -
- - + -� �

.  olduğundan x + y < y – x dir.

2x < 0 ⇒ x < 0

1 < 
y
x  ise x > y dir x (–), y (–), z (+) dır. Buradan, z > 

x > y dir.

CEVAP: B

36.	 x ve y asal x = 2 seçilirse 

(2 + 1).(y + 1) = 18.22

3. (y + 1) = 18.4

y + 1 = 24

y = 23 olduğundan

x + y = 2 + 23 = 25'tir.

CEVAP: D

37.	 11 4 2

11 2 4 2

4 4
4 11

+ = +

+ = +

+
+ =

a a

a a

a a
a

.
	          olduğuna göre, a = 7'dir.

CEVAP: C

38.	 x + y + z = 7

x . (y + z) = 1 y + z = 1
x

 yukarıdaki denklemde yerine 
konursa 

x
x

x x
x x

x
x

+ = ( )

+ + =

+ =

1
7

2
1 1

49

1 47

2
2

2
2

2
2

.

	              'dir.

CEVAP: D
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39.	
9 4 9 4

3 2

2 3

2 2 2

2 2

3

1

2 2

3 1 3 1

3

x

x
x x

x

x

x x

x

= =( )

( )

=

= ( )
=

+ .

.

33 2 27 2 54. .

¡

¡
¡

¡

		               dür.

			     tür.

CEVAP: D

40.	 53 = 125
1+2+3 = 8
Çifte küp

63 = 216
2+1+6 = 9
Çifte küp

değil

73 = 343
3+4+3 = 10

Çifte küp
değil

83 = 512
5+1+2 = 8
Çifte küp

93 = 729
7+2+9 = 18

Çifte küp
değil

Buna göre, 125 + 512 = 637'dir.

CEVAP: C

41.	 x
yz

yz
x

xyz
yz

xyz
x

+ -

+ -

+( ) -( )

2 3

2 3

8 2 8 3
8

50
8

25
4

.

.

.

=

¡

¡

CEVAP: E

42.	
x x

x

f a

f a

a

5
2 0

5
2 10

10
5

2 3 10

0 30 42

12

- =

- = +

( ) = + =

=

=

.

¡

¡

¡

		  dir.

CEVAP: D

43.	
1 2 3 5 6 7 9 10 11-------x

      3.      6.         9.       81.

+4 +4

+3 +3

sayı ve
81 3
3

1
78
3

1 27
3
4

1 27

3
4

26 107

-
+ = + =

-
+ =

- =

x

x x					         dir.

CEVAP: C

44.	 En ucuzuna %50 indirim uygulandığına göre, 

60
50
100

30

60 30 30

30 130
7 0
100

161

160 230
70

23

.

.

=

- =

+ +( ) =

+ =
=

TL

TL

x

x
x	     TL'dir.

CEVAP: B

45.	 138
4,6

 30 litre

1 saatte 5 lt harcıyorsa

x        30 lt

x= 30
5

 = 6 saat

Buradan, yol = hız x zaman

	               = 90 x 6

	               = 540 km yol alır.

CEVAP: D
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46.	 12 cm = 12
100

 metre

20 cm = 20
100

 metre

kısa kenarı yanlış hesaplamasaydı,

fayans sayısı = Taban Alanı
fayans alanı

                      = 18

                          
12

100 
20

100

                     = 750 fayans

fayans sayısı = 750 – 150

                      = 600

60 = 18
         x

100
. 20

100
x = 15 cm olmalıdır.

CEVAP: B

47.	 Sıcak
42 – x

	
Soğuk

 x
(42 – x).32 + 250 x = 21.60

1344 – 32x + 25x = 1260 ⇒ 84 = 7x

			               = 12

CEVAP: B

48.	
850 gram       17 TL
1000 gram        x
D.O ⇒ x = 1000.17

850	

	       x = 20 TL'dir.

CEVAP: C

49.	 1 3 5 15
15 1
2

64
2

+ + + + =
+

=...........

4.21 = 84 (Köşeler iki kez sayılacağından)

84 – 64 = 20

CEVAP: C

50.	 1 3 5 15
15 1
2

64
2

+ + + +
+

=..............

köşelerdeki sayıların toplamı

1 + 7 + 9 + 11 = 28
64 28
4

92
4

23+ = =

her bir kenar üzerindeki sayıların toplamı 23'tür. Buna 
göre

1 15

13

39 11

7

5

Buradan; x + y = 15 + 13 = 28'dir.

CEVAP: E

51.	 x z
y x z y

x y z y y y y

y z x y y z x

+
+ =

+ + + =

+ = + +
=

2
2

42 2 42 3 42 14

2 2
6

2
++ +

- =

y

z x

12
2

12

¡ ¡ ¡
¡

		    z + x = 28

	 	
–

		  –2x = – 16
		      x = 8

CEVAP: D

52.	 Taşıma maliyeti = 240 kg da 40 TL 

		      =  1 kg da 40
240  = 1

6
Taşıma ücreti = 240 kg da 90 TL

		   1 kg da 90
240

 = 3
8

 TL

zarar etmediğine göre,

x kg üründe,

60
6

30
3
8

3
8 6

30

5
24

30

144

3 4

6

+ = +

- =

=

=

x x

x x

x

x

( ) ( )

	      kg dır.

CEVAP: B
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53.	 A ve B kümelerinde 4 ve 5 elemanları ortaktır. Bu iki 
elemandan oluşan 22 = 4 alt küme ortaktır. A kümesinin 
alt küme, sayısı 25 = 32 olduğundan,

32 – 4 = 28'dir.

CEVAP: E

54.	 S

T

N

T

N

T

N

S

S

	 Bu üç duruma göre,

		  TNS + NST

		  1
2
1
2
1
2

1
2
1
2
1
2

1
8

1
8

1
4

. . . .+ = + =  tür.

CEVAP: D

Fikrim
Yok

165°
Evet

150°
Hayır

360°       480 kişi ise
165°        x

x = 165.48
360

    	
360°       480 kişi
45°        x

x = 480.45
360

x = 220 kişi (Evet)	           x = 60 kişi (Fikrim yok)

360°       480 kişi ise
150°        x

x = 150.480
360

x = 200 kişi (Hayır)

55.	 240 3
5

48 3

144
220 144 76

. .=

=
- =

CEVAP: C

56.	 60.3 = 180

200 – 180 = 20

CEVAP: B

57.	 60 – 24 = 36 kişi (erkek)

 36
60

 x 100 = 60

CEVAP: A

58.	 Uzaklık enaz istendiğinden
A

•
C D

B Zemin

8 12

15
17

25

ABC dik üçgeninden │AC│2 + 152 = 172

│AC│2 = 64 ⇒ │AC│ = 8 cm

ABD dik üçgeninden

(15)2 + (8 + x)2 = 252

(8 + x)2 = 400

8 + x = 20 ⇒ x = 12

CEVAP: C

59.	
0D

C

7 •A

B

11

ABD dik üçgenine göre

x2 + 49 = 121

x2 = 72

x = •72

Taralı alan, (•72)2 r olacağından 72r dir.

CEVAP: D

60.	

•

•8
8

y

A (8,8)

x + y = 8

8

x8

4

4

K

A (8,8) noktasına en yakın nokta K noktasıdır. K nokta-
sı (4,4) noktasıdır. Buna göre, apsisi 4'tür.

CEVAP: C
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1.	 II. Göktürk Devleti'nin kurulmasından Kutluk İlteriş Ka-
ğan ile etkili olan devlet adamı Vezir Tonyukuk kendi 
adına Göktürk Kitabelerini yazdırdığı için ilk Türk yazarı 
ve tarihçisi olarak kabul edilir.

CEVAP: B

2.	 Türk – İslam devletlerinde halkın ve devlet görevlilerin 
hükümdarla görüşmelerini düzenleyen devlet görevlisi-
ne Hacip denirdi.

CEVAP: A

3.	 Türk – İslam devletlerinde önemli devlet büyükleri için 
yapılan anıt mezar tipi yapılara Kümbet denirdi.

CEVAP: B

4.	 Osmanlı Devleti'nde Acemioğlan Ocağı'nda bir süre 
hizmet eden acemioğlanların başta Yeniçeri Ocağı ol-
mek üzere öteki kapıkulu ocaklarına geçmelerini ifade 
eden kavram Bedergah'tır.

CEVAP: A

5.	 Osmanlı Devleti'nde ilmiye sınıfının üyeleri arasında 
şeyhülislam, kazasker, kadı, müderris, müftü, imam, 
nakibüleşraf vardır.Reisülküttap  gibi görevliler ise ka-
lemiyenin üyesidir.

CEVAP: E

6.	 Osmanlı Devleti'nde gedik usulünün uygulanmasıyla 
beraber meslek erbabı olmayan kişilerin iş yeri açma-
sının önüne geçilmiştir. Böylece hem üretimde belli bir 
kalite tutturulmuş hem de loncalar denetim altına alın-
mıştır.

CEVAP: D

7.	 Osmanlı Devleti'nde II. Mahmut döneminde hem pasa-
port uygulaması başlatılmış hem de İstanbul'a girişler 
için mürur tezkeresi uygulaması başlatılmıştır.

CEVAP: B

8.	 Balkan Savaşları sırasında yaptığı başarılı deniz sa-
vaşları neticesinde Hamidiye Kahramanı olarak adlan-
dırılan asker ve devlet adamı Rauf Orbay'dır.

CEVAP: C

9.	 Ankara'nın Kurtuluş Savaşı'nın merkezi yapılmasında:

•	 Ali Fuat Paşa komutasında 20. Kolordu'nun bu-
lunması

•	 Asıl muharebelerin yapıldığı Batı Cephesi'ne ya-
kın olması

•	 Ulaşım ve haberleşme olanaklarına sahip olması

•	 Merkezi ve güvenli bir yerde bulunması etkilidir.

CEVAP: E

10.	 Takrir-i Sükun Kanunu II. TBMM döneminde, Şeyh Sait 
Ayaklanmalarını bastırmak amacıyla, 4 Mart 1925'te 
çıkarılmıştır.

CEVAP: C

11.	 Kurtuluş Savaşı döneminde İstanbul'dan silah, malze-
me, istihbarat taşınan yol olan İnebolu - Kastamonu - 
Ilgaz - Çankırı güzergahı İstiklal Yolu olarak adlandırılır.

CEVAP: A
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12.	 •	 Musul'un İngiliz sömürgesi olan Irak'a burakılması 
5 Haziran 1926 Ankara Antlaşması ile gerçekleş-
miştir. 

•	 Kars ve çevresinin Türkiye topraklarına katılması 
3 Aralık 1920 Gümrü Antlaşması ile olmuştur.

CEVAP: D

13.	 Kafkas sınırının son şeklini alması 13 Ekim 1921 Kars 
Antlaşması ile gerçekleştirmektir.

CEVAP: B

14.	 1921 Anayasası'nda 1923 yılında yapılan değişiklik ile 
Cumhuriyet ilan edilmiştir.

•	 Hükümet bunalımı giderilmiştir.

•	 Cumhurbaşkanı'na başbakanı belirleme yetkisi 
verilmiştir.

•	 Başbakanların bakanları belirleme yetkisinin ol-
masıyla hükümetin daha uyumlu çalışması sağ-
lanmıştır.

CEVAP: E

15.	 Medeni Kanun 1926'da İsviçre'den, Ceza Kanunu 
da aynı yıl İtalya'dan alınmıştır. Borçlar Kanunu ise 
1926'da İsviçre'den alınmıştır.

CEVAP: C

16.	 Çoğulcu demokrasiye geçmek amacıyla Fethi Okyar 
tarafından 12 Ağustos 1930'da Serbest Cumhuriyet 
Fırkası kurulmuştur.

CEVAP: A

17.	 3 Mart 1924'te Halifeliğin kaldırıldığı gün: 

•	 Tevhid-i Tedrisat Kanunu

•	 Şeriye ve Evkaf Vekaleti'nin kaldırılması 

•	 Erkan-ı Harbiye Umum Riyaseti'nin kaldırılması

•	 Hanedan üyelerinin yurt dışına çıkarılması hak-
kında kanun çıkarılmıştır.

Tekke, zaviye ve türbelerin kapatılması ise 30 Kasım 
1925'te gerçekleşmiştir.

CEVAP: E

18.	 Harf Devrimi'nin ardından halka okuma, yazma öğret-
mek amacıyla açılan Millet Mekteplerinin çalışmalarına 
katılan Atatürk, başöğretmen ünvanını almıştır.

CEVAP: B

19.	 Atatürk Dönemi 1919 – 1938 yıllarını kapsar. Ziraat 
Bankası ise 1888 yılında kurulmuştur.

CEVAP: C

20.	 İnkılap, İhtilal ile ortadan kalkan düzenden doğan boş-
luğun gelişme ve ilerlemeye açık esaslarla doldurul-
masıdır. Atatürk bu sözüyle inkılapçılık ilkesine vurgu 
yapmıştır.

CEVAP: D

21.	 Tevhid-i Tedrisat Kanunu ile medreseler kapatılmış; 
yabancı ve azınlık okulları ise Milli Eğitim Bakanlığı'na 
bağlanmıştır.

CEVAP: A
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22.	 Özel girişimciyi desteklemek amacıyla 1927'de kabul 
edilen Teşvik-i Sanayi Kanunu'ndan istenilen sonuç alı-
namayınca ekonomide devletçilik ilkesi benimsenmiş 
ve Birinci Beş yıllık Sanayi Planı hazırlanmıştır.

CEVAP: D

23.	 Uluslararası ekonomik ilişkilerde kolaylık sağlamak 
amacıyla;

•	 Miladi Takvim ve Modern saatin kabul edilmesi,

•	 Uluslararası rakamların kabul edilmesi,

•	 Metre ve kilogramın kabul edilmesi,

•	 Hafta tatilinin cuma gününden pazar gününe alın-
ması düzenlemeleri yapılmıştır.

CEVAP: D

24.	 Musul sorunu Türkiye ile İngiltere arasında sorun ya-
ratan meseleler arasıdadır. 5 Haziran 1926 Ankara 
Antlaşması ile Musul, İngiliz sömürgesi olan Irak'a bı-
rakılmıştır.

CEVAP: E

25.	 1938 yılında kurulan Hatay Cumhuriyeti'nin,

•	 İlk Cumhurbaşkanı Tayfur Sökmen

•	 İlk Başbakanı Abdurrahman Melek

•	 İlk Meclis Başkanı Abdülgani Türkmen

CEVAP: A

26.	 II. Dünya Savaşı 1939 – 1945 yılları arasında gerçek-
leşmiştir. Men-i Müskirat Kanunu ise I. TBMM döne-
minde 1921'de kabul edilmiştir.

CEVAP: B

27.	 1992 – 1995 yılları arasında süren Bosna Savaşı 
1995'te imzalanan Dayton Antlaşması ile sona ermiştir.

CEVAP: A

28.	 Ülkemiz orta kuşakta yer aldığı için sıcak ve soğuk 
hava kütlelerine açıktır, bu yüzden cephe yağışları et-
kili olmaktadır. 30°-60° enlemlerinde etkili olan sürekli 
rüzgârlardan Batı rüzgârları etkisindedir. Bulunduğu 
enlemden dolayı Akdeniz iklim kuşağında bulunan ül-
kemiz orta enlemlerde yer aldığından dört mevsimi be-
lirgin olarak yaşamaktadır. Kuzeyden esen rüzgârların 
ülkemizde sıcaklığı düşürmesi ülkemizin orta kuşakta 
bulunmasının sonuçları arasında değil, kuzey yarımkü-
rede bulunmasının sonuçları arasında yer alır.

CEVAP: A

29.	 Ülkemizde yaklaşık %70 rezerve sahip bor madeni, en 
çok Balıkesir, Bursa, Eskişehir ve Kütahya çevresinden 
çıkarılır. Haritada işaretlenerek gösterilen yerler borun 
en çok çıkarıldığı bu illerin çevre ilçeleridir.

CEVAP: B

30.	 Ülkemizde fizibilite çalışmaları tamamlanan projelerin 
tamamlanıp hayata geçirilmesiyle hedeflenen amaçlar 
arasında A, C, D, E seçeneklerinde belirtilenler yer alır.
Ancak bu projelerin hedefleri arasında bölgeler arasın-
daki gelişmişlik farkını artırmak değil, gelişmişlik farkını 
aza indirgemek yer alır.

CEVAP: B

31.	 Akdeniz iklim bölgesinde Akdeniz, Ege, G. Marmara 
gibi bölgelerimiz bulunur. Akdeniz iklim bölgelerinin 
özellikleri arasında A, B, D, E seçeneklerinde belirti-
lenler yer alır. Ancak karstik arazi yapısının iklimden 
ziyade kayaç yapısıyla daha çok ilgisi bulunmaktadır. 
Kalker kayacının geniş yer tuttuğu Akdeniz bölgesinde 
bu yüzden karstik şekiller daha yaygın bulunmaktadır.

CEVAP: C

32.	 Yıldız, Ilgaz, Kaçkar ve Geyik dağları 3 ideolojik za-
manda oluşan Alp-Himalaya sistemine bağlı genç kıv-
rım dağlarıdır. Ancak Balıkesir çevresinde bulunan Kaz 
Dağları, kıvrılmaya bağlı değil, kırılmaya bağlı oluşan 
horst-kırık dağlara örnektir.

CEVAP: E
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33.	 Göçme-çöküntü depremleri kalker, jips, dolamit gibi 
suda kolay çözülebilen kayaçların bulunduğu karstik 
sahalarda yaygın olarak görülen etki alanı dar deprem-
lerdir. III’te belirtilen sahada karstik arazi geniş yer tut-
tuğundan göçme-çöküntü depremleri etkili olmaktadır.

CEVAP: C

34.	 Nüfus dağılışında enerji kaynaklarına yakınlık belirleyi-
ci olamaz.Hidroelektrik santrallar  

CEVAP: C

35.	 Haritada gösterilen yer Orta Karadeniz, Samsun ve 
çevresidir. Kızılırmak ve Yeşilırmak’ın alüvyonlarıyla 
oluşmuş Bafra ve Çarşamba deltalarında verimli tarım 
faaliyetleri sürdürülmektedir. Canik Dağları kıyının ge-
risinden başladığı için denizel iklim iç kısımlara sokul-
maktadır. Doğu ve Batı Karadeniz’den daha az yağış 
aldığı için orman miktarı daha azdır. Nem miktarı fazla 
olduğundan yıllık sıcaklık farkları azdır. Bölgede podzol 
değil, daha çok alüvyal topraklar bulunur.

CEVAP: E

36.	 I, II, III ve IV’te belirtilen eşleştirmeler doğru verilmiş-
tir. Ancak şeker pancarı üretiminin %50’den fazlası İç 
Anadolu Bölgesi’nden sağlanır. Karadeniz kıyılarında 
her mevsim yağışlı olmasından dolayı şeker oranının 
düşmesine bağlı şeker pancarı üretimi yapılmaz.

CEVAP: E

37.	 Haritada belirtilen II. yöre Muğla sınırlarında bulunan 
Menteşe Yöresi’dir. Endemik bitkilerin yaygın olduğu, 
engebeli arazi yapısına sahip bu bölgede suni besleme 
ve kimyasal ilaç kullanmadan organik arıcılık faaliyetle-
ri daha fazla gelişmiştir. 

CEVAP: B

38.	 Ekosisteme büyük oranda zarar veren fosil yakıtlardan 
(linyit, petrol, taş kömürü vs.) başta linyit olmak üzere 
ülkemizdeki termik santrallerde yaygın olarak kullanıl-
maktadır. Seyitömer, Yatağan, Elbistan termik santral-
lerinde linyit; Çatalağzı termik santralinde taş kömürü 
enerji kaynağı olarak kullanılmaktadır. Bu santrallerin 
çevreye, atmosfere ve beşeri ortama olumsuz etkisi 
oldukça fazladır. Denizli-Sarayköy’de jeotermal enerji 
üretiminin çevreye, atmosfere ve beşeri hayata zararı 
çok daha azdır.

CEVAP: D

39.	 Bünyan, Demirci, Hereke, Ladik gibi yerler ülkemizin 
en önemli halı ve kilim dokuma sanayisinin geliştiği 
yerlerdir.

CEVAP: C

40.	 1923-1963 yılları arasında ülkemizde eksik olan nüfusu 
artırmak amacıyla A, B, C, D seçeneklerinde belirtilen-
ler uygulamaya konulmuştur. Ancak ülkemizde 1965 
yılında kurulan Nüfus Planlaması Genel Müdürlüğü, 
Nüfus Planlaması Kanunu ile kişilere istediği zaman, 
istediği sayıda daha kontrollü çocuk sahibi olma hak-
kını tanımıştır.

CEVAP: E

41.	 Olimpos Bey Dağları, Köprülü Kanyon, Altınbeşik Ma-
ğarası, Saklıkent Millî Parkları Akdeniz Bölgesi’nde 
bulunmaktadır. Ancak Karagöl-Sahara Millî Parkı, Ka-
radeniz Bölgesi sınırları içerisinde Artvin ilinde bulun-
maktadır.

CEVAP: C

42.	 Ülkemizdeki limanların gelişmesi üzerinde en önem-
li faktör, sanayi ve ticaret merkezleriyle olan bağlantı 
bölgesinin yani hinterlandının geniş olmasıdır. İstanbul, 
İzmir, Mersin, İskenderun limanlarının hinterlandı geniş 
olduğu için ticari açıdan önemli etkiye sahiptir. Sinop 
Limanı, doğal liman olmasına rağmen hinterlandı dar 
olmasından dolayı gelişememiştir.

CEVAP: A
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43.	 Türkiye’de yüzey şekilleri en sade olan, izdüşüm alan-
la gerçek alan arasındaki farkın en az olduğu bölge-
miz Marmara’dır. Bu yüzden ekili-dikili arazi oranı bu 
bölgede diğer coğrafi bölgelerimizden daha geniş yer 
kaplamaktadır.

CEVAP: B

44.	 Kavram haritasında belirtilen geçitler Akdeniz 
Bölgesi’nde bulunan geçitlerdir. Çubuk ve Sertavul 
geçitlerinin bağlantı kurduğu merkezler doğru belirtil-
miştir. Ancak Gülek ve Belen geçitlerinin yerleri değiş-
tirilirse kavram haritası amacına uygun olarak doğru 
biçimde tamamlanacaktır.

CEVAP: C

45.	 Deriner, Borçka, Yusufeli ve Muratlı barajları debisi 
yüksek olan Çoruh Nehri üzerinde bulunmaktadır.

CEVAP: A

46.	 •	 Hükümet Sistemleri

A) Kuvvetler Birliğine dayalı

•	 Meclis Hükümeti

•	 Monarşi

•	 Diktatörlük (Totoliter – Otoriter)

B) Kuvvetler Ayrılığına dayalı

•	 Başkanlık

•	 Yarı başkanlık

•	 Parlementer Hükümet

CEVAP: C

47.	 Hukukun temel yazılı kaynaklarından kanunları hazır-
lamaya yetkili tek birim TBMM'dir.

CEVAP: E

48.	 Suç oluşturan fiilerin ve bu fiillerin karşılığı olan cezala-
rın düzenlediği hukuk dalı ceza Hukukudur.

CEVAP: B

49.	 1982 Anayasası'nda yer alan temel haklar ve özgürlük-
ler, hak ve ödev olarak ayrıca belirtilmiştir.

1982 Anayasası'nda hak olarak ifade edilenlerin kul-
lanımı vatandaşın tercihine bırakılırken, ödev olarak 
düzenlenenlerin yapılması mecbur tutulmuştur.

Bu duruma göre;

•	 Seçme – seçilme

•	 Fikir – kanaat

•	 Seyahat ve yerleşme

•	 Bilgi edinme

hak olarak düzenlenmiştir.

•	 Vergi 1982 Anayasası'nda ödev olarak düzenlen-
miştir.

CEVAP: C

50.	 Ülkede yapılan tüm seçimlerin, takibi, kontrol, denetim 
ve resmi sonuçlarının açıklanması yetkisi Yüksek Se-
çim Kurulu'na (YSK) aittir.

Milletvekili genel seçimlerinin resmi sonuçlarının YSK 
tarafından açıklanmasından sonraki 5. gün TBMM 
kendiliğinden toplanır.

CEVAP: B

51.	 Anayasa kanun, hükmünde kararname, tüzük ve yö-
netmelik 1982 Anayasası'nda yer alan normlardır.

Genelge, tamim, yönerge, imza sirküsü gibi normlar 
ise 1982 Anayasası mentinde yer almaz ve bunlara 
adsız düzenleyiciler adı verilir.

CEVAP: D
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52.	 Anayasa Mahkemesi'nin, anayasaya uygunluk deneti-
mi yapamayacağı konular:

•	 Milletlerarası antlaşmalar

•	 Parlemento kararları (üç istisna hariç)

•	 Olağanüstühal ve sıkıyönetim KHK'ları 

•	 İnkılap Kanunları

CEVAP: D

53.	 YÜKSEK ASKERİ ŞURA ÜYELERİ

•	 Cumhurbaşkanı yardımcıları

•	 Adalet Bakanı

•	 İçişleri Bakanı

•	 Dışişleri Bakanı

•	 Hazine ve Maliye Bakanı

•	 Milli Eğitim Bakanı

•	 Milli Savunma Bakanı

•	 Genelkurmay Başkanı

•	 Kara Kuvvetleri Komutanı

•	 Hava Kuvvetleri Komutanı

•	 Deniz Kuvvetler Komutanı

CEVAP: C

54.	 İdarenin mal edinme yöntemleri şunlardır:

•	 Geçici işgal

•	 İstimval

•	 Devletleştirme

•	 Kamulaştırma

Özelleştirme kamuya ait iktisadi teşebbüslerin devrini 
ifade ettiği için, mal edinme yöntemi değildir.

CEVAP: C

55.	 1909'da Meclis kararı ile tahttan indirilen Sultan II. Ab-
dulhamit Selanik'e sürgüne gönderilmiş, Balkan Sa-
vaşları ardından İstanbul'a getirilmiştir.

CEVAP: E

56.	 Deliliğe Övgü adlı eseriyle tanınan Alman hümanist 
Erasmus'tur.

CEVAP: A

57.	 •	 Enflasyon: Ülkede fiyatların yükselmesi, paranın 
değer kaybetmesi

•	 Revalüasyon: Hükümet kararı ile ülke parasının 
diğer ülke paraları karşısında değer kazanması

•	 Devalüasyon: Ülke parasının, diğer ülke paraları 
karşısında değer kaybı

•	 Staglafyon: Ülkede aynı anda hem işsizlik hemde 
enflasyon içinde bulunması

•	 Deflasyon: Ülkede fiyatların genel düzeyde sü-
rekli düşmesi

CEVAP: C

58.	 2007, 2010, 2012 ve 2015 yıllarından elde ettiği şampi-
yonluklarla, motor sporlarında Dünya Şampiyonu olan 
tek Türk sporcusu Kenan Sofuoğlu'dur.

CEVAP: E

59.	 Gelecekteki günlerde Türkiye ve Dünyada neler olaca-
ğına öngörülere yer veren Turgay Güler'in eseri Ruhlar 
Kuyusu'dur.

CEVAP: B

60.	 Avrupa Konseyi'ne bağlı olarak 1959 da kurulan Av-
rupa İnsan hakları Mahkemesi Fransa'nın Strazburg 
kentindedir.

CEVAP: D


